

渔开天下 独占鳌头

第六届中国农民丰收节·洞头开渔节 吹响“开渔号子”

风正潮平千帆竞,共赴蔚蓝庆开渔。历经四个半月伏季休渔,东海全面解禁。9月16日上午,第六届中国农民丰收节·洞头开渔节在东沙村举行,吹响“开渔号子”,祝愿渔民兄弟扬帆远航、满载而归。温州市副市长王振勇发布开渔令,洞头区委书记郭云强出席活动并致辞,洞头区领导何莉平、林铁等参加活动。

开渔节活动在《金龙欢舞》《擂鼓声迎归帆》《丰收啦》等民俗表演中拉开序幕。



▲现场仪式



▲开渔号子吹响 林军伟/摄



▲预祝满载而归

活动表彰了郭丁先等5名“先进个人”,并为全国劳动模范林忠民和12名编组船老大授旗。

一直以来,开渔节不仅是广大渔民庆开渔、祈丰收的重要节日,也是展示渔家文化、推动文旅融合的重要平台。本届开渔节融合了渔家文化、海鲜美食等诸多元素,陆续开展渔家宴、渔获集市、民谣音乐节等系列活动,让市民游客尽情享受美食和视听盛宴。

东沙渔港锣鼓喧天、彩旗飘扬。现场可以看到,一艘艘渔船蓄势待发,渔民们精神抖擞、整装待发,即将开渔的喜悦,洋溢在每个人的脸上。此次他们将在海上作业1-2个月。

据了解,经过四个半月的伏季休渔,渔业资源得到有效补充,不论是渔获量,还是鱼类的品种质量,往往第一网都是最为丰富。

中午12时整,东沙渔港内汽笛长鸣、彩烟齐放,近百艘渔船竞相起锚、扬帆起航,奔向碧波万顷的大海,开启了新一轮“耕海牧渔”的作业生活。

洞头是全国14个海岛县之一,是浙江第二大渔场,也是享誉东南的“海上粮仓”,拥有351公里绵长的海岸线、2709平方公里广袤的海域面积以及品类多样、丰盈富饶的海洋资源。近年来,洞头区始终牢记习近平总书记关于“宜渔则渔”“渔业的传统优势不能丢”殷殷嘱托,洞头渔农业取得了长足发展,先后获评国家海洋牧场示范区、国家级渔业健康养殖示范区,今年还入选国家级沿海渔港经济区。中国紫菜之乡、羊栖菜之乡、生态大黄鱼之乡的特色产业品牌持续打响,走出了一条依海富民、以海强区、人海和谐的特色发展道路。



▲向船老大授旗



▲表彰先进个人

相关链接

洞头区东沙不夜港开市

“东沙不夜港”致力于打造具有温州特色美食与当地风味结合的综合休闲港区,融入现代城市发展,传承本土渔文化,打造集渔港功能、滨海体验、旅游观光于一体的都市生活休闲渔港,使其成为洞头人的“新天地”。

本届开渔节融合了渔家文化、海鲜美食等诸多元素,在东沙不夜港开展了渔家宴、美食非遗市集、渔获集市、民谣音乐节等系列活动。

◆百岛洞头形象店

9月16日,百岛洞头形象店正式启幕。洞头形象店集科普文化、游购休闲为一体,店内设有两菜一鱼区、海洋文创区、海鲜零食区、预制菜区,集中展示洞头渔民千百年来生产生活方式。

◆渔家宴

夜幕降临,东沙不夜港渔家宴也拉开了序幕。现场邀请了厨娘为前来游玩的游客朋友们现场烹饪到港渔获,食材以本地知名的海鲜为主,有贝壳类、鲞鱼、螃蟹等12道美味佳肴。

◆民谣音乐节

以音乐之名,共赴海岛狂欢,民谣音乐节呈现摇滚、民谣、流行等不同音乐风格的表演,为东沙不夜港注入了浪漫与活力。

◆美食非遗市集

美食非遗市集人头攒动、热闹非凡,广大群众和游客在

这里既可欣赏夜市表演,又能品尝洞头特色美食,逛得不亦乐乎。

◆水幕光影秀

水幕光影秀云雾缭绕,忽上忽下,错落有致,时而如彩蝶般翩翩起舞,现场气氛热烈,渔港美景尽收眼底,为游客朋友们呈现了一场叹为观止的视觉盛宴。9月8日至27日,每晚光影秀绚丽绽放。

◆网红打卡点

东沙不夜港还设置了艺术涂鸭楼梯等多个随处可见的网红打卡景观,一步一景,满足着市民游客记录日常的“仪式感”。

◆海洋文化摄影展

海洋文化摄影展里的精美作品以独特的视角和精湛的摄影技术,展现了海洋和海岛的壮美景色与别样风情,带领大家从不同的角度和视角领略海岛的壮丽美景。

◎洞头区文化和广电旅游体育局 供稿

